

Khuthba Khulasa 06.10.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

06.10.17 ന് **വൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുലാസ സംഗ്രഹം**

ആരണോ അല്ലാഹുവിലായിക്കൊണ്ട് അത്യധാനം ചെയ്യുന്നത് അവനിൽ അല്ലാഹു തന്റെ വഴികൾ തുറക്കുന്നു. അതിനാൽ ആരണോ പരിശ്രമിക്കുന്നത്, അല്ലാഹുവിന്റെ ശരിയായ ദീനിനെ അന്വേഷിക്കുന്നത്, അവനെ പ്രാപിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നത് അവൻ സന്മാർഗം പ്രാപിക്കുകയും ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയും കൂടുതൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടു പോകുകയും ചെയ്യുന്നു.

തശഹ്ഹുദ്യം തഅവ്വുദ്യം സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: ഞാൻ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ജനങ്ങൾ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ സംഭവങ്ങൾ ഹുദയസ്സൂർക്കായതുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ കൂട്ടികളുടേയും ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നുവെന്നും യുവാക്കളുടെ ദീനീപരവും ആത്മീയപരവുമായ അവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുമ്പോൾ നിമിത്തമാകുന്നുവെന്നും തങ്ങളുടെതന്നെ അവസ്ഥകളിൽ അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാകുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുവെന്നും അതിനാൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ കേൾപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കണമെന്നും ധാരാളമാളുകൾ എനിക്കെഴുതുന്നുമുണ്ട്. പുതിയതായി വരുന്നവരുടെ ഈ ആത്മീയാഭിവൃദ്ധിയും അല്ലാഹുമായിട്ടുള്ള അവരുടെ ബന്ധവും തങ്ങളെ ലജ്ജിതരാക്കുന്നുവെന്നും തങ്ങളും ഈമാനിൽ പുരോഗതിനേടുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കണമെന്ന് അത് തങ്ങളോടു പറയുന്നുവെന്നും ജന്മനാ അഹ്മദികളായ ചിലരും എഴുതുന്നു. ഇപ്രകാരംതന്നെ ഈ സംഭവങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ഈമാനിൽ വർധന ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് പുതിയതായി ബയ് അത്തു ചെയ്തുവന്ന ആളുകളും പറയുന്നുണ്ട്.

ഹദ്ദീറത്ത് മസീഹ് മുഹൂദ്(അ) പറയുന്നു: **“വല്ലദീന ജാഹദ്യ ഫീനാ ല നഹ്ദിയനഹും സുബ്ബലനാ** ആരണോ അല്ലാഹുവിലായിക്കൊണ്ട് അത്യധാനം ചെയ്യുന്നത് അവനിൽ അല്ലാഹു തന്റെ വഴികൾ തുറക്കുന്നു. അതിനാൽ ആരണോ പരിശ്രമിക്കുന്നത്, അല്ലാഹുവിന്റെ ശരിയായ ദീനിനെ അന്വേഷിക്കുന്നത്, അവനെ പ്രാപിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നത് അവൻ സന്മാർഗം പ്രാപിക്കുകയും ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയും കൂടുതൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടു പോകുകയും ചെയ്യുന്നു. ചിലയാളുകളുടെമേൽ അവരുടെ ചില നന്മകൾ കാരണത്താൽ അല്ലാഹു കൃപ ചൊരിയുകയും അവർക്ക് നേർവഴി കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. തങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും നന്മ കാരണത്താൽ എങ്ങനെയും തങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രത്യേക കൃപയുണ്ടാകുന്ന ശരിയായ വഴികിട്ടണമെന്നുള്ള പരിശ്രമത്തിൽ കഴിയുന്ന അത്തരക്കാരുടെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ തന്നെയാണ് നാം വിവരിക്കുന്നത്.

ഹുദ്യർ അൻവർ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകാരത്തിന്റെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു:

‘ഫ്രാൻസിലെ ഒരു വനിത ആസിയ സാഹിബ പറയുന്നു: ഒരു ദിവസം ഇന്റർനെറ്റിൽ പതിവുപോലെ ഏതെങ്കിലും പുതിയ ചാനലുകൾ കിട്ടുമോ എന്ന് തിരയുകയായിരുന്നു. എനിക്ക് ‘ഹവാറുൽ മുബാശിറി’ന്റെ ലിങ്ക് കിട്ടി. അവിടെ വഹാത്തെ മസീഹിനെ കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച നടക്കുകയായിരുന്നു. ഞാൻ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള സന്ദേഹങ്ങൾക്കും സംശയങ്ങൾക്കും അതീതമായിട്ടുള്ളതും ദൃഢജ്ഞാനഭരിതവും സംസ്കാര സമ്പന്നമായ വിവരണവും ശക്തവും അഖണ്ഡിതവുമായ തെളിവുകളും കേട്ട് അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോയി. പറയുന്നു: അതിന് കുറച്ചുദിവസം മുമ്പേ, ഇരുട്ട് നിറഞ്ഞ ഒരു കിണറ്റിൽ വീഴാൻ പോകുന്നതായി ഞാൻ സ്വപ്നം കണ്ടിരുന്നു. ഞാൻ കിണറിന്റെ അരമതിൽ രണ്ടുകൈകൊണ്ടും ശക്തമായി പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാലുകൾ താഴെ തൂങ്ങി കിടക്കുന്നുണ്ട്. പെട്ടെന്ന് ഞാൻ മുകളിലേക്ക് നോക്കിയപ്പോൾ മൂന്നുനാല് വെളുത്ത പക്ഷികളെ കണ്ടു. അവയുടെ നിറം വളരെ മുന്തിയ വെളുപ്പായിരുന്നു. പക്ഷേ, അവരാറാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ആ പക്ഷികൾ എന്നെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. പറയുന്നു: ആദ്യം എനിക്ക് ഈ സ്വപ്നം മനസ്സിലായില്ല. പക്ഷേ, പിന്നീട് പക്ഷിയുടെ രൂപത്തിൽ കാണിക്കപ്പെട്ട ഇവർ ‘ഹവാറി’ന്റെ പാനലിലെ അംഗങ്ങളാണെന്ന് മനസ്സിലായി. ഞാൻ ജമാഅത്തിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും ഹദ്ദീറത്ത് മസീഹ് മുഹൂദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിക്കുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. അതിലൊന്നും എനിക്ക് ഇസ്ലാമിക വിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പ്രത്യുത അതിനുവിപരീതമായി ഞാൻ ആ മഹാത്മാവിന്റെ പരിശുദ്ധ സത്തയിൽ ഇസ്ലാമിനേയും മുസ്ലീംകളേയും നബി(സ)തിരുമേനിയേയും എതിരാളികളിൽനിന്ന് പൂർണ്ണ ശക്തിയോടുകൂടി പ്രതിരോധിക്കുന്ന വീരപുരുഷനെയാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം ഈ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ മുഖേന ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കളുടെമേൽ ഇസ്ലാമിന്റെ ആദരയുക്തമായ ഭയം നിലനിറുത്തുകയാണ്.

തുർക്കിയിലെ മീരാസാഹിബ പറയുന്നു: ഞാൻ എന്റെ ബയ് അത്തിന്റെ വിവരണം പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 2010ൽ ജമാഅത്തിനെ ഞാൻ പരിചയപ്പെട്ടു. ജമാഅത്തിൽ ചേരാനുള്ള ഭാഗ്യവും കിട്ടി. എന്റെ ഭർത്താവ് ‘എം.ടി.എ. അൽ അറബിയ’ വളരെ താല്പര്യത്തോടുകൂടി നോക്കാറുള്ളത് ഞാൻ കണ്ടിരുന്നു. ഞാനും അത് കാണാൻ തുടങ്ങി. ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അസാന്നിധ്യത്തിലും

എം.ടി.എ കണ്ടുകൊണ്ടിരുന്നു. പിന്നീട് ഞാൻ ദജ്ജാലിനെ കുറിച്ച് ജമാഅത്ത് തയ്യാറാക്കിയ ഫിലിമും കണ്ടു. അതിന്റെ വിശദീകരണം അനുയോജ്യവും ബുദ്ധിപരവുമായി ഞാൻ മനസ്സിലാക്കി. മുമ്പേ ഒരിക്കലും ഞാൻ അങ്ങനെ ഒരു വ്യാഖ്യാനം കേട്ടിരുന്നില്ല. പിന്നീട് കൂടുതൽ എം.ടി.എ. കാണാൻ തുടങ്ങി. 'ഹവാർ' എന്ന പരിപാടിയും കണ്ടുകൊണ്ടിരുന്നു. തഹജ്ജുദ് പതിവായി നമസ്കരിക്കാൻ തുടങ്ങി. അതിനുശേഷം ഒരിക്കൽ അബ്ദുൽ ഖാദിർ ഔദേ സാഹിബ് പര്യടനം നടത്തിയപ്പോൾ ഞാൻ ബയ്അത്തും ചെയ്തു. പിന്നീട് എന്റെ മരുമകളും പെൺമക്കളും ബയ്അത്ത് ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ ജമാഅത്തുപരമായ വിഷയങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യത്ത് യഥാർഥ ഇസ്ലാമാണെന്ന് പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. അവർ പറയുന്നു: ഞാൻ ബയ്അത്ത് ചെയ്ത ദിവസം സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു: ഞാൻ സുറഃ കഹ്ഫിന്റെ വചനങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ അല്ലാഹു ഞങ്ങളെ ദജ്ജാലിന്റെ ഉപദ്രവങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുമെന്നും ഇമാം മഹ്മൂദിയുടെ സഹായികളിൽ പെടുത്തുമെന്നും എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ അവൻ ഞങ്ങൾക്ക് ഈമാൻ നൽകി. അവൻ നന്ദി. ഈ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റാൻ അല്ലാഹു ഞങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു പുതിയ ജമാഅത്തുകൾ എങ്ങനെ രൂപീകരിക്കുന്നു എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചില സംഭവങ്ങളുണ്ട്. അബ്ദുൽ ഖുദുസ് സാഹിബ് മുബല്ലിഗ് ബെനിൻ (Benin) എഴുതുന്നു: മുഅല്ലിം സക്രിയ സാഹിബ് ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ തബ്ലീഗിനു പോയി. ഇപ്പോൾ ആളുകൾ ജോലി സംബന്ധമായി ഗ്രാമത്തിന് വെളിയിൽ പോയിരിക്കുകയാണെന്നും താങ്കൾ ജുമുഅ ദിവസം വരികയെന്നും അപ്പോൾ ആളുകൾ ഇവിടെയുണ്ടാകുമെന്നും അവിടെത്തെ ഒരു സുഹൃത്ത് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ മുഅല്ലിം സാഹിബ് ജുമുഅ ദിവസം വീണ്ടും പോയി. മുഅല്ലിം സാഹിബ് മസ്ജിദിൽ പ്രവേശിച്ചതിനുശേഷം രണ്ട് റക്അത്ത് നഹ്ൽ നമസ്കരിച്ചു. ഇമാം സാഹിബിന്റേയും ആ ഗ്രാമത്തിലെ കമ്മിറ്റിയുടേയും അനുവാദത്തോടെ തബ്ലീഗ് തുടങ്ങി. മുഅല്ലിം സാഹിബ് 'സുറഃഫാത്തിഹായുടെ വ്യാഖ്യാനവും ഇമാം മഹ്മൂദിയുടെ ആഗമനവും' സംബന്ധിച്ചാണ് പ്രസംഗിച്ചത്. ആളുകൾ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ അല്ലാഹു അക്ബർ എന്ന് ഉറക്കെ പറയാൻ തുടങ്ങി. തബ്ലീഗ് അവസാനിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ മസ്ജിദ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രസിഡണ്ട് പറഞ്ഞു: ഞാൻ മുസ്ലിമായി ജനിച്ചവനാണ്. എന്നാൽ, ഇന്നുവരെ സുറഃഫാത്തിഹായുടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വ്യാഖ്യാനം കേട്ടിട്ടില്ല. ഇതാണ് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ അധ്യാപന മെങ്കിൽ ഞാൻ നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും ആശംസകൾ നേരുകയാണ്. നമ്മൾ ഈ ജമാഅത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഇമാം ഉൾപ്പെടെ ആ ഗ്രാമത്തിലെ മുസ്ലിം സംഘടനയുടെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് സ്വീകരിച്ചു. ഇപ്രകാരം ഒരു പുതിയ ജമാഅത്ത് നിലവിൽ വന്നു.

പുതിയ ജമാഅത്തുകളുടെ രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ചുള്ള മറ്റൊരു സംഭവമുണ്ട്. അത് അറോശാ റീജ്യണിന്റേതാണ്.

മുറബ്ബി സാഹിബ് എഴുതുന്നു: അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഒരു പുതിയ പ്രദേശത്ത് അഹ്മദിയ്യത്ത് രൂപീകരിച്ചു. സാമെ ജില്ലയിലെ ഒരു ഗ്രാമമായ കിസ്വാനിയിൽ ആദ്യം ഒരു അഹ്മദിയ്യം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പര്യടനം നടത്താൻ ഭാഗ്യം കിട്ടി. ധാരാളം നോട്ടീസുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. ഇപ്രകാരംതന്നെ ജമാഅത്തിന്റെ പത്രങ്ങളും ഗ്രന്ഥങ്ങളും ആ ഗ്രാമത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ബയ്അത്ത് തുടങ്ങി എന്നു മാത്രമല്ല ഔദ്യോഗികമായി ജമാഅത്തും രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഇവിടെ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന് സ്ലോട്ട് വാങ്ങാൻ പോകുകയാണ്. തദ്ദേശ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന് സ്വന്തമായി ഇഷ്ടികകൾ നിർമ്മിക്കുന്നു. പക്ഷേ, അതിനോടൊപ്പം മറ്റു മുസ്ലിംകളിൽനിന്ന് എതിർപ്പുകളും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എതിരാളികൾ ജമാഅത്തിനെതിരിൽ അക്രമം അഴിച്ചുവിടുന്നതിനുവേണ്ടി അനാവശ്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുപറഞ്ഞാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. പറയുന്നു: ഞങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്ന് അനുവാദം വാങ്ങി ഗ്രാമത്തിൽ സംവാദത്തിനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്തു. ആ വിവരം ഗ്രാമം മുഴുവൻ പരസ്യപ്പെടുത്തി. സത്യവാന്മാരാണെങ്കിൽ വരാനും എല്ലാവരുടെയും മുന്നിൽ സംസാരിക്കാനും സുന്നി മൗലവിമാരേയും ക്ഷണിച്ചു. അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ച പരിപാടിയനുസരിച്ച് സംവാദം സംഘടിപ്പിച്ചു. ധാരാളം അനഹ്മദികൾ അതിൽ പങ്കെടുത്തു. പക്ഷേ, സുന്നി മൗലവിമാരിൽനിന്ന് ആരും തന്നെ ഹാജരായില്ല. അതോടെ മൗലവിമാരുടെ പക്കൽ അക്രമം ചെയ്യുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമില്ലെന്ന് ഗ്രാമവാസികൾക്ക് മനസ്സിലായി.

ബുർക്കിനാ ഫാസോ(Burkina Faso)യിലെ ജമാഅത്ത് അമീർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: ഒരു ഗ്രാമമായ നാബീരിൽ തബ്ലീഗ് ചെയ്യപ്പെട്ടു. അവിടെ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ധാരാളം ബയ്അത്തുകൾ ലഭിച്ചു. അവിടെത്തെ ഒരു മസ്ജിദിൽ മുഅല്ലിം സാഹിബിനെ നിയമിച്ചു. ജുമുഅ നമസ്കാരം പതിവായിതുടങ്ങി. പക്ഷേ, അനഹ്മദി മൗലവി ഫിത്ന ഉണ്ടാക്കാൻ തുടങ്ങുകയും ജുമുഅ നമസ്കാര സമയത്ത് മസ്ജിദിൽ വന്ന് ആളുകളെ ജമാഅത്തിൽനിന്നകറ്റാനും പ്രകോപനമുണ്ടാക്കാനും ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. ജമാഅത്ത് അവിടെ നിരന്തരം വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൗലവിയുടേതൊന്നും അവിടെ വിലപ്പോയില്ല. അങ്ങനെ അയാൾ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ മസ്ജിദിന് മുഖിൽ തങ്ങളുടെ ഒരു മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചു. അഹ്മദിയ്യാ മസ്ജിദ് ഇനി സഫ്ഫ് വെക്കുന്ന വെറും സ്റ്റോറായിത്തീരുന്നതാണെന്നും അവിടെ നമസ്കാരക്കാരാരും വരികയില്ലെന്നും വിളംബരം ചെയ്തു. പക്ഷേ, അതിനു വിരുദ്ധമാണ് അവിടെ സംഭവിച്ചത്. അയാളുടെ വീട്ടിലെ ബന്ധുക്കൾ മാത്രമാണ് അവിടെ മസ്ജിദിൽ നമസ്കരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നത്. നമ്മുടെ മസ്ജിദിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ നമസ്കരിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഇദ്ദേഹം എഴുതുന്നു: ജുമുഅ നമസ്കാരത്തിൽ ഈ ചെറിയ സ്ഥലത്ത് 200 നും 250 നുമിടയ്ക്ക് ആളുകളാണ് പങ്കെടുക്കുന്നത്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മറ്റൊരു ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവം വിവരിച്ചു. പറയുന്നു: ദുആകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ അല്ലാഹു എങ്ങനെയാണ് കാണിക്കുന്നത്? അൻ സർ സാഹിബ് മുബല്ലിഗ് ബെനിൻ എഴുതുന്നു: ആസിയോ ഗ് ഗ്രാമത്തിൽ 200 ബയ്അത്തുകൾ നടന്നിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ ഗ്രാമത്തിൽ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചയും ചൊവ്വാഴ്ചയും തർബിയ്യത്തീ ക്ലാസുകൾ നടക്കാറുണ്ട്. അവിടെത്തെ സ്വർ സാഹിബിന്റെ മകൾ മറ്റൊരു ഗ്രാമത്തിലാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. അവർക്ക് തീരെ സുഖമില്ലാതെയായി. രോഗം കാരണത്താൽ ജീവിച്ചുവെപ്പോലെയായിരുന്നു. സംസാരവും അനക്കവും നിലച്ചതുപോലെയായി. അവളെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി. പക്ഷേ, ഒരു ചികിത്സയും ഫലം ചെയ്തില്ല. നിരാശയോടെ അവളെ വീട്ടിൽ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. ഒരു മൗലവിയെ വിളിച്ചു. അയാൾ പെൺകുട്ടിയുടെ മേൽ മന്ത്രിച്ചു. അതിനുപകരമായി 40,000 ഫ്രാങ്കും ഒരു മുട്ടനാടിയേയും വാങ്ങിപ്പോയെങ്കിലും അവളുടെ അസുഖം മാറിയില്ല. വേറൊരു മൗലവിയെ വിളിച്ചു. അയാളും ഇത്രവലിയ തുക വാങ്ങി. പക്ഷേ, വ്യത്യസ്തമൊന്നുമുണ്ടായില്ല. പറയുന്നു: മൗലവിമാരെക്കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ നിരാശരായി. എന്തായാലും അവർ മരിക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് ഞങ്ങൾ ചിന്തിച്ചു. അങ്ങനെ അവളെ അവളുടെ പിതാവിന്റെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി. അവളെ ഇവിടെകൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അവളുടെ പിതാവ് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനോട് ദുആക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിച്ചു. എനിക്കും കത്തേഴുതി. പറയുന്നു: ഒരു ദിവസത്തിനുശേഷംതന്നെ ആ പെൺകുട്ടിയ്ക്ക് അനക്കം തുടങ്ങി. അടുത്തദിവസം വൈകുന്നേരത്തോടെ അവളുടെ ശരീരത്തിൽനിന്ന് രോഗം പൂർണ്ണമായും നീങ്ങി. അവൾ ജീവിക്കുമെന്ന് ആർക്കും ഊഹിക്കുവാൻപോലും കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. എന്നാൽ, ഇപ്പോൾ അവളെ കണ്ടിട്ട് ഇവൾക്ക് രോഗം പിടിപെട്ടിരുന്നുവെന്ന് ആർക്കും പറയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇതും ഹദ്ദിസ് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിനുള്ള തെളിവാണ്.

ഇന്ത്യയിലെ നാഇബ് നാഇർ ദഅ്വത്തെ ഇലല്ലാഹ് എഴുതുന്നു: ലക്കീംപൂർ നഗരത്തിൽ ഒരു സുഹൃത്ത് അബ്ദുസത്താർ സാഹിബുമായി ബന്ധമുണ്ടായി. അദ്ദേഹവുമായി കൂടിക്കണ്ടപ്പോൾ ഏങ്ങലടിച്ച് കരയാൻ തുടങ്ങി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ഞങ്ങൾ കരംപൂർ ഗ്രാമത്തിൽ വസിക്കുന്നവരാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് 50 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ടായിരുന്നു. നല്ല കച്ചവടമുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ 12 വർഷം മുമ്പേ ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചവരാണ്. പക്ഷേ, ബയ്അത്തിനുശേഷം ഞങ്ങൾക്ക് എത്രത്തോളം എതിർപ്പുണ്ടായി എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിനുമേൽ കല്ലെറിയുകയും ഞങ്ങളെ വീടുകളിൽനിന്ന് പുറത്താക്കുകയും ചെയ്തു. എന്റെ മകനെ മർദ്ദിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. എന്റെ ഭാര്യയുടെ കൈയൊടിച്ചു. എതിർപ്പ് സഹിക്കവയ്യാതെ ഞങ്ങൾക്ക് വീടും സ്ഥലവും കിട്ടിയ വിലക്ക് വിറ്റ് അവിടെനിന്ന് പുറത്തുപോകേണ്ടിവന്നു. എല്ലാ തൊഴിലുകളും നശിച്ചു. ഞങ്ങൾ അവിടെനിന്ന് ലക്കീംപൂർ നഗരത്തിൽ വന്നു. ഒരു ചെറിയ വീട്ടിൽ താമസം തുടങ്ങി. പക്ഷേ, എതിരാളികൾ ഞങ്ങളെ പിന്തുടർന്നു.

അവർ ഇവിടെയും എത്തി. നഗരത്തിലെ മുസ്ലിംകളെ പ്രകോപിപ്പിച്ചു. നഗരത്തിലുള്ള ഒരു മുസൽമാനും ഞങ്ങളുമായി സംസാരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നില്ല. വരുമ്പോഴും പോകുമ്പോഴും ഞങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുമായിരുന്നു. ഇതിനിടയിൽ ജമാഅത്തുമായിട്ടുള്ള ബന്ധവും ഇല്ലാതായി. പക്ഷേ, അല്ലാഹു ഞങ്ങളെ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിനുള്ള ഒരു മഹത്തായ ദൃഷ്ടാന്തം കാണിച്ചു. ഞങ്ങളെ എതിർക്കുന്നതിൽ മുൻപന്തിയിലുണ്ടായിരുന്ന വലിയ എതിരാളി ബസ്സിൽ യാത്രചെയ്ത് ഏതോ വിവാഹത്തിന് പോകുകയായിരുന്നു. അവരുടെ ബസ് റെയിൽവേ പാളത്തിൽ കൂടുങ്ങി ട്രെയിനിടിച്ച് അപകടമുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ഫലമായി 28 ആളുകൾ സംഭവസ്ഥലത്തുതന്നെ മരിച്ചു. രക്ഷപ്പെട്ടവർക്കും ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റു. ആരേയും തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്ത വിധം ജഡങ്ങൾ ചിഹ്നിച്ചിതറിയിരുന്നു. ദുരൈദുരവരെ ശരീരത്തിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ തെറിച്ചുവീണിരുന്നു. എതിരാളികളുടെ ഓരോരോ വീട്ടിൽനിന്ന് 9, 9 ജഡങ്ങളാണ് എടുത്തത്. ഈ സംഭവം ഞങ്ങൾ അറിഞ്ഞപ്പോൾ പരിക്കേറ്റവരെ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി ആശുപത്രിയിൽ പോയി. ആ നേരത്ത് എതിരാളികളുടെ ബന്ധുക്കൾ ലജ്ജിതരായിക്കൊണ്ട് ഞങ്ങളിൽനിന്ന് മുഖം മറയ്ക്കാൻ തുടങ്ങി. ഈ അപകടത്തിനുശേഷം ലക്കീംപൂർ നഗരത്തിലെ വലിയ മസ്ജിദിന്റെ ഒരു മൗലവി രക്ഷപ്പെട്ടവരേയും അബ്ദുസത്താർ സാഹിബിന്റെ കുടുംബത്തേയും മസ്ജിദിൽ വിളിപ്പിച്ചു. മൗലവി സാഹിബ് ആ എതിരാളികളോട് പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾ അഹ്മദികളോട് മാപ്പ് ചോദിക്കുകയും അവരോടുള്ള എതിർപ്പ് നിറുത്തുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ ബന്ധം വിച്ഛേദിച്ചവരാണ്. അതിപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കുക. അങ്ങനെ ആ അപകടത്തിനുശേഷം എതിർപ്പ് തികച്ചും തണുത്തു. ഇദ്ദേഹം പറയുന്നു: ജമാഅതുപരമായി ഞങ്ങളുടെ ബന്ധം തകർന്നുപോയിരുന്നെങ്കിലും ഞങ്ങൾ മനസ്സുകൊണ്ട് അഹ്മദിതന്നെയായിരുന്നു. അങ്ങനെ ഈ ബന്ധം പൂർവ്വസ്ഥിതിയിൽ വന്നപ്പോൾ വളരെ സന്തോഷമുണ്ടായി. അവരെല്ലാവരും ബയ്അത്തുകൾ പുതുക്കി. അല്ലാഹു ആദ്യതവണ അഹ്മദിയായിരുന്ന അവർക്ക്, യഥാർഥത്തിൽ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് വിശ്വസിച്ച അവർക്ക് ഈമാനിൽ ദൃഢതയും പ്രദാനം ചെയ്തു.

പുതിയ അഹ്മദികളുടെമേൽ അക്രമം നടന്നിട്ടും ഈമാനിൽ നിലകൊണ്ട ഉദാഹരണം ഒന്ന് ഞാൻ ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ച് ആദ്യമേ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതുപോലെ മറ്റൊരു ഉദാഹരണമുണ്ട്. യു.പി.യിലെ ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ അവിടെയുള്ള എല്ലാവരും ബയ്അത്ത് ചെയ്തിരുന്നു. പിന്നീട് ശക്തമായ എതിർപ്പ് കാരണത്താൽ അവർ എല്ലാവരും പിന്നാക്കം പോയി. പക്ഷേ, ഒരു സുഹൃത്ത് മുഹമ്മദ് ഹനീഫ് സാഹിബ് അഹ്മദിയ്യത്തിൽ ഊച്ചുനിന്നിരുന്നു. എതിരാളികൾ അദ്ദേഹത്തെ കഠിനമായി എതിർത്തെങ്കിലും അദ്ദേഹം തന്റെ ഈമാനെ കാത്തുസൂക്ഷിച്ചു. ഈ എതിർപ്പിനിടയിലാണ് ഹനീഫ് സാഹിബിന്റെ മകൻ വഹാത്തായത്. എതിരാളികൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനെ ഖബർസ്ഥാനിൽ അടക്കുന്നതും ജനാസനമസ്കരിക്കുന്നതും വിലക്കി. അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു:

നിങ്ങൾ അഹ്മദിയ്യത്തിൽനിന്ന് പശ്ചാത്തപിച്ച് മടങ്ങുകയാണെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മകന്റെ ജനാസ നമസ്കരിക്കുന്നതും ഖബർസ്ഥാനിൽ അടക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നതുമാണ്. പക്ഷേ, ഹനീഫ് സാഹിബ് ഉറച്ചു നിന്നു. തന്റെ മക്കളുമൊത്ത് ജനാസ നമസ്കരിച്ചു. തന്റെ മകനെ തന്റെ വീട്ടിൽത്തന്നെ ഖബർടക്കി. അങ്ങനെ അദ്ദേഹത്തിന് ജമാഅത്തുമായിട്ടുള്ള ബന്ധമുണ്ടായപ്പോൾ അവർ എല്ലാവരും കണ്ണീരോടെ അദ്ദേഹത്തെ ചേർത്തുപിടിച്ചു. കുടുംബത്തോടൊപ്പം ബയ്അത്ത് പുതുക്കി. താങ്കൾ എന്തുകൊണ്ട് കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടില്ല എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ, ഖാദിയാനി കളുടെ ലഖ്നൗവിലുള്ള കേന്ദ്രം തകർന്നുവെന്നും അവരുടെ മദ്ദിന അടച്ചുപൂട്ടിയെന്നും ഇപ്പോൾ അവിടെ ആരുമില്ലെന്നുമാണ് ഞങ്ങളോട് പറയപ്പെട്ടത്. ഖാദിയാനുമായി ബന്ധപ്പെടാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, എനിട്ടും ഈമാനിൽ ഉറച്ചുനിന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് അല്ലാഹു സന്മാർഗം നൽകണമായിരുന്നു. അങ്ങനെ സന്മാർഗത്തിൽ നിലനിറുത്തി. തങ്ങളുടേതായ ഏതെങ്കിലും ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് അഹ്മദിയായവർ തെറ്റിപോകുകയും ജമാഅത്ത് ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു.

ബയ്അത്തിനുശേഷം അസാധാരണമായ മാറ്റങ്ങൾ ജനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഉസ്ബക്കിസ്ഥാൻ(Uzbekistan)നിലെ ഒരു പുതിയ അഹ്മദി സുഹൂത്ത് ഉഹീർ വാഹിദ് സാഹിബ് പറയുന്നു: ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സുറഃഫാത്തിഹായുടെ വ്യാഖ്യാനം അറിഞ്ഞതിനുശേഷം എന്റെ നമസ്കാരത്തിന്റെ രീതിതന്നെ മാറിപ്പോയി. ഇപ്പോൾ എനിക്ക് മുമ്പേ കിട്ടാതിരുന്നതൊക്കെ നമസ്കാരത്തിൽ കിട്ടുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും ഇഹ്സാന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പറയപ്പെട്ടിരുന്ന ഹദീഥ് ആദ്യം എനിക്ക് മനസ്സിലായിരുന്നില്ല. പിന്നീട് അതിൽനിന്ന് ഒരു പാട് ഗുണം കിട്ടി.

ബൊളീവിയ(Bolivia)യിൽനിന്ന് മുബല്ലിഗ് ഗാലിബ് സാഹിബ് എഴുതുന്നു: വില്യം ശാഹീൻ യഹോവ സാക്ഷി കക്ഷിയിൽപെട്ട ഒരു പാതിരിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധം ലെബനാനുമായിട്ടാണ്. ജന്മനാ ക്രിസ്ത്യാനിയായിരുന്നു.

കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി ബൊളീവിയ(Bolivia)യിൽ താമസിക്കുന്നു. ഞാൻ ക്രിസ്തുമതത്തിന്റെ ഈ കക്ഷിയെ സംബന്ധിച്ച് വിവരങ്ങളന്വേഷിച്ചറിയാനതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹവുമായി ഒരു മീറ്റിംഗ് വെച്ചു. ഞങ്ങളുടെ ആദ്യമീറ്റിംഗിൽ അദ്ദേഹം തന്റെ കക്ഷിയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നതിന് പകരം എനോട് ഇസ്ലാം-അഹ്മദിയ്യത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിക്കാൻ തുടങ്ങി. അങ്ങനെ ആ മീറ്റിംഗിൽ ജമാഅത്തിന്റെ വിശ്വാസാദർശങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. പ്രത്യേകിച്ചും ഹദ്ദത്ത് ഈസായെ കുറിച്ച് വിശദമായ ചർച്ചയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ ജുമുഅയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ക്ഷണിച്ചു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം ജുമുഅയിൽ പതിവായി വരുവാൻ തുടങ്ങി. ഓരോ ജുമുഅയ്ക്ക് ശേഷവും അദ്ദേഹവുമായി വിശദമായ ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. അദ്ദേഹം ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയാണെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാതാപിതാക്കളും പള്ളിക്കാരും എതിർക്കുമോ എന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ചിന്തയുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് പുതിയ ജോലി തിരയേണ്ടതായി വരും. പക്ഷേ, മറുഭാഗത്ത് സത്യംനേഷണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുചെയ്യുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് അറബി അറിയാമായിരുന്നു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം ജമാഅത്തിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽനിന്ന് അറബി ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി. ഈ പാരായണത്തിനുശേഷം പറയുന്നു, അദ്ദേഹം കുറേനാളായി സത്യംനേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് സത്യം കിട്ടി. അങ്ങനെ എതിർപ്പോ ഉദ്യോഗമോ ഒന്നും വകവെക്കാതെ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഒരു ദിവസം ജുമുഅക്കുശേഷം ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകാരത്തിന്റെ ധാരാളം ഈമാൻ ദുഃഖിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. അവസാനം പറഞ്ഞു: ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മുഖേന നൽകിയ സന്ദേശം ലോകത്തിന് എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ അല്ലാഹു നമ്മളോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ അത് എത്തിക്കുന്നവരായിതീരട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh,London – on 06-10-17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk,Qadian.
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001,Kerala

